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Clasa a V-a 

 

 

 

Fișă individuală de lucru 
 

 

 

 

 

A. Să se recapituleze unitățile de măsură pentru lungime. Să se fixeze noțiunea de perimetru și 

formulele de calcul pentru perimetrul pătratului și al dreptunghiului. 

Unitatea principală: metrul m 

                                        km                                   Perimetrul pătratului = 4·l 

                                   hm                                        Perimetrul dreptunghiului = 2·L + 2·l 

                                dam 

         :10               m 

                        dm 

                   cm              ·10 

            mm 

 

B. Să se recapituleze unitățile de măsură pentru arie(suprafață). Să se fixeze noțiunea de arie și 

formulele de calcul pentru aria pătratului și a dreptunghiului. Se vor fixa cu atenție unitățile de măsură 

pentru arie folosite în agricultură: 1 ar = 1 dam2, 1 ha = 1 hm2. 

      

                                      km2                                     Aria pătratului = l2 

                                   hm2                                        Aria dreptunghiului = L·l 

                                dam2 

         :100              m2 

                        dm2 

                   cm2              ·100 

            mm2 

 

C. Să se recapituleze unitățile de măsură pentru volum. Să se fixeze noțiunea de volum și formulele de 

calcul pentru volumul cubului  și al paralelipipedului dreptunghic. 

 

                                        km3                               Volumul cubului = l3   l - latură 

                                    hm3                                   Volumul paralelipipedului dreptunghic =L·l·h 

                                dam3                                                          L - lungime  

         :1000            m3                                                                   l - lățime 

                        dm3                                                                         h - înălțime 

                   cm3              ·1000 

            mm3 

 



 

D. Să se recapituleze unitățile de măsură pentru capacitate. Să se fixeze echivalența 1 dm3=1litru. 

 

                                        kl                                    

                                   hl                                      

                                dal 

         :10               l 

                        dl 

                   cl              ·10 

            ml 

 

E. Să se recapituleze unitățile de măsură pentru masă. Să se fixeze unitatea principală: kilogramul și 

faptul că nu există o unitate de măsură pentru 10 kg. 

 

                                                  v                                           1 v = 10 t                     v - vagon 

                                                 t                                             1 t = 10 q                     t - tona 

                                              q                                                1q = 100 kg                q - chintal 

                                            - 

                                        kg                                   

                                   hg                                      

                                dag 

         :10               g 

                        dg 

                   cg              ·10 

            mg 

 

 

F. Să se rezolve următoarele exerciții: 

 

1. Calculați: a) 215 cm +18,3 dam – 0,042km = ... m; 

                    b) 483 mm – 21,5 cm + 0,14dm = ... mm; 

                    c) 3120 m + 4,5 km – 208 dam = ... hm; 

                    d) 14560 hm – 8,7 km + 2467 dam = ... km. 

 

2. a) Calculați perimetrul dreptunghiului cu lungimea de 8,5 dm și lățimea de 40 cm. 

    b) Calculați perimetrul unui pătrat cu latura de 47 m. 

    c) Calculați perimetrul unui dreptunghi cu lățimea de 7,5 cm și lungimea egală cu triplul lățimii. 

    d) Calculați lungimea laturii unui pătrat care are perimetrul de 75 cm. 

 

3. Calculați: a) 148 cm2 + 1,2 dm2 – 34000 mm2 = ... cm2; 

                    b) 4,5 km2 – 27 ari + 89 ha = ... ari; 

                    c) 490 m2 + 15 ari – 4200 dm2 = ... m2; 

                    d) 18 ha – 250 ari + 27000 m2 = ... ha. 

 

4. a) Calculați aria dreptunghiului cu lungimea de 10 cm și lățimea de 4,5 cm. 

    b) Calculați aria pătratului cu latura de 15,3 cm. 

    c) Calculați perimetrul și aria unui dreptunghi cu lățimea de 9 cm și lungimea de 16 cm. Aflați 

perimetrul unui pătrat care are aria egală cu a dreptunghiului. 



 

5. Calculați: a) 4500 cm3 + 0,13 m3 – 49 dm3  = ... l; 

                    b) 1789000 mm3 – 0,5 dm3 + 850 cm3= ... l; 

                    c) 9,2 hm3 – 14 dam3 + 18000 l = ... m3; 

                    d) 37502 l + 7983000mm3 – 0,0063 m3 = ... dm3. 

 

6. a) Calculați volumul unui cub cu muchia de 5 cm. 

    b) Calculați volumul paralelipipedului dreptunghi cu L = 26 cm, l = 12 cm și h = 8 cm. 

    c) Câți litri de apă încap în acvariul lui Paul care are forma unui cub cu muchia de 40 cm? 

    d) De câți hectolitri de apă este nevoie pentru a umple o piscină în formă de paralelipiped 

dreptunghic cu L = 50m, l = 24m și h = 2 m. 

 

7. Calculați: a) 4500g – 230 dag + 14 hg = ... kg; 

                    b) 83 kg – 0,27q + 3135hg = ... g; 

                    c) 78500 mg + 123 g – 18 cg = ... dg; 

                    d) 32000 kg – 2,5q + 425000 hg = ... t. 

 

8. a) Se știe că un cub din lemn cu muchia de 6 cm cântărește 117 g. Aflați cât cântărește o cutie plină 

cu astfel de cuburi dacă știm că dimensiunile cutiei sunt L = 42 cm, l = 24 cm și h = 18 cm, iar cutia 

goală cântărește 675 g. 

b) Un cub rubik cântărește 86 g. O cutie în formă de cub plină cu astfel cuburi rubik cântărește 5,752 

kg.  Cutia plină doar pe jumătate cântărește 3 kg. Cât cântărește cutia goală? 

 

9. Pe o alee din parc în formă de dreptunghi cu L = 200 m și l = 4 m se întinde uniform nisipul din 2 

camioane, fiecare cu volumul de 10 m3. Care este înălțimea stratului de nisip? 

 

10. Un fermier culege strugurii din via pe care o cultivă. De pe un hectar  recoltează 10 t de struguri. 

Dintr-o tonă de struguri  obține  600 l de vin. De câte sticle de 750 ml are nevoie fermierul pentru a 

îmbutelia vinul de pe o suprafață de 3 ha de vie? 

  


